

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

În ziua de Sftii Mihail și Gavril se va purta o cheta în orasul nostru pentru statua lui M. Eminescu. E de prisos orice indemn, când e vorba de un scop așa de frumos.

Partidul național, partid de ordine și de guvernament, și-a spus cuvântul prin conducătorii lui, la marile întruniri de la Braila și Turnu Severin. Caldura cu care au fost primiți fruntașii noștri în aceste două orase e dovada simpatiei de care se bucura partidul. Dl. I. Maniu a declarat la Braila, ca e gata să ia în mână sa carma țării.

De-ale noastre

Sub acest titlu am publicat, în mai rânduri, păreri asupra chestiunilor noastre locale. Am înțeles, să nu trecem nicicând cu vederea ceea ce frământă societatea românească din orașul nostru, să punem în discuție problemele locale, să supunem ciocnirii păreri diferite, ca, din această ciocnire, să iasă adevărul.

Cetățenii de confesiune ortodoxă ai orașului nostru sunt frământați, în timpul de față, între altele, de o frântă actuală chestiune bisericească. Anume: Consistorul mitropolitan din Sibiu a hotărât trecerea orașului Alba Iulia la arhidieceza. Este bine știut că, atunci când s'a înființat dieceza Clujului, s'a luat drept graniță Mureșul, rămânând și Alba Iulia la dieceza aceasta. Dar, mai apoi, s'a ridicat glasuri de-ale conducătorilor noștri împotriva acestui fapt, motivându-și părerea. Este nedrept, zic aceștia, ca Alba Iulia, al cărei nume îl poartă arhidieceza din Ardeal, care se numește de Sibiu și Alba Iuliei să aparțină unei dieceze. Și atunci, la adunarea superioară a bisericii noastre din Ardeal, a biruit această părere. Nu cunoaștem pe larg desbaterile acestei adunări, dar am aflat că acesta a fost argumentul decisiv. Dar... dar, vedeți, tocmai aci stă punctul principal, în lumina vremurilor de azi nu se mai pot aduce hotărâri privitoare la soarta unora, fără ca aceștia să fie întrebați. Și, atunci, urmează ca și noi, Românii ortodocși ai acestui oraș, să ne spunem cuvântul. Va trebui să supunem această chestiune unei discuții serioase, unde nu forța coardelor vocale, nici pumnul trântit în masă, ci științifică argumentare să fie hotărâtoare.

Păreri unora străbat în opinia publică.

Cum, exclama mai zilele trecute un cetățean ortodox, dacă orașul trece la Sibiu, cum rămânem cu protopopiatul Alba Iulia? — Bine, răspundea un altul: orașul Alba Iulia va rămâne și pe mai departe sediu de protopopiat, dându-i-se 20 de comune din tractul Sebeșului, iar parohiile cari i-au aparținut vor forma un protopopiat cu sediul în Zlatna, Ighiu sau Teiuș. S'a votat odată trecerea Alba Iuliei la Cluj, de ce să se mai revină, intercala un altul. Și, astfel, după cum vedem, opinia e agitată de soarta orașului nostru; simpatia unora merg într-o parte, ale altora în alta.

Noi, dornici de-a pune această problemă într-o cât mai temeinică discuție, îndemnăm pe cetitori să ne trimită păreri în scris. Vom publica și păreri contrare, vom cântări argumentele, și adevărul va birui... căci, din această ciocnire de idei va răsări, fără îndoială, ca o scântie, adevărul.

CHEMARE!

Nimicindu-se alegerea de protopop pentru tractul A. Iulia, în sedința consistorului din Cluj, ținută în 3 Noembrie, va avea loc în curând o nouă alegere. Cu acest prilej îndreptăm către alegătorii o caldușoasă chemare pentru infratirea în păreri, ca noua alegere ce va avea loc să fie făcută cu unanimitate. Vrem să avem în orasul nostru un protopop cuminte și harnic, vrem să nu mai vedem desbinari; e vorba de o faptă bună, deci, să lasăm la o parte toată grija cea lumească, toate interesele marunte și totuși, cu un singur glas, să alegem persoana cea mai potrivită, omul pe care-l așteptăm.

Desființarea

examenelor pentru doua clase

Ministerul instrucțiunii, față cu experiența din ultimii doi ani care a dovedit că înlesnirea făcută elevilor de cl. VII de a depune examen în particular și de cl. VIII în același an școlar a dat absolvenți cu o superficială pregătire a ultimelor două clase, cele mai importante din întregul liceu, a luat următoarea decizie:

Se abrogă dispozițiunea prevăzută de aliniatul 2 de sub art. 37 din regulamentul pentru obținerea certificatelor de stat de către elevii pregătiți în particular pentru cursul secundar, rămânând neschimbate toate celelalte dispozițiuni relative la depunerea de examene de mai multe clase.

Inaugurarea

Monumentului Unirii la Cernăuți

În ziua de 11 Noembrie se va inaugura la Cernăuți monumentul Unirii.

La această solemnitate va asista și Familia Regală.

În acest scop direcțiunea generală CFR, a luat dispozițiunea de a se forma trenuri speciale și a se atașa vagoane la trenurile obișnuite pentru transportul invitațiilor și publicului la Cernăuți.

Totdeauna s'a acordat o reducere de 75 la sută atât la ducere cât și la înapoiere participanților la aceste serbări.

Franta si Basarabia

Un ziar din Franța publică un interview cu senatorul de Monzie, autorul de fapt al recunoașterii sovietelor.

De Monzie spune că nota franceză precizează lucrurile astfel în cât obligațiile și tratatele admise de Franța nu sunt atinse de această notă, adică independența Poloniei și unirea Basarabiei cu țara mamă trebuie să rămâie în afară de orice discuție.

Discursul dlui I. Maniu la Braila

Partidul național continuă adunările pentru răsturnarea guvernului. La adunarea de la Braila dl. I. Maniu a spus:

Fraților, — începe d-sa, — vă mulțumesc pentru dragostea cu care ați răspuns la chemarea noastră.

Partidul nostru se întemeiază pe pătura largă a țărâniei. El urmărește întremarea și armonizarea tuturor claselor sociale, cari trebuie să triumfe în lupta pentru înălțarea țării pe tărâmul economic, politic, cultural și social.

Toate statele, au ieșit ferice din război. Nouă nu știm încă dacă ne este hărăzită o vreme mai fericită. În loc de a vorbi de marile principii pentru înălțarea sufletescă, suntem ținuți a discuta de hoții, de fraude și abuzuri.

În zadar are poporul nostru sentimente frumoase, dacă exemplele de sus sunt rele. Avem nevoie deci de o însănătoșire morală. E nevoie să înlăturăm un guvern, care cu un singur gest, schimbă legea țării, fără respect pentru legalitate.

Statul nu se poate restrânge numai la conducerea administrativă. El trebuie să aibă și rolul de protector al populației. Dacă statul a cerut sacrificii în război, trebuie să înapoeze după război ceea ce a luat. Trebuie să ajute pe văduve, pe orfani, pe invalizi, și nu să-i lase să trăiască o viață de vagabonzi și cerșetori.

Intr-o țară cu o climă bună, un pământ mănos și cu o producție bogată, toată lumea suferă rigurile sărăciei.

Vrem să facem o politică puternică pentru satisfacerea tuturor nevoilor. Vrem să luptăm pentru închegarea sufletescă și organizarea definitivă a României Mari. Lumea civilizată cere ca poporul român să devie un factor de progres, ordine și civilizație.

E momentul ca toată opoziția să lupte pentru răsturnarea regimului brătienist.

La sfârșit s'a citit următoarea Moțiune:

„Membrii partidului național român din orașul și județul Braila, luând cunoștință de situația îngrijitoare în care se găsește țara, în urma guvernării liberale atât pe tărâmul economic cât și al corupției morale, ce nu și găsește pildă în trecutul politic al României.

Ținând seama că după trei ani de guvernare liberală nici una din făgăduelile și prevederile de îmbunătățire n'au fost îndeplinite, ci dimpotrivă, țara se sbate între mizeria materială și ticăloșia morală.

Văzând apoi că închegarea sufletescă și organizarea statului potrivit cerințelor specifice ale poporului românesc, nu numai că nu progresaază ci este în decadență dureroasă.

Cetățenii Brăilei ridică glasul lor de protestare și cer înlăturarea fără întârziere a guvernului liberal și întronarea unui regim de democrație sinceră, de legalitate și de pricepere politică.”

Declarația partidului național-roman

Citită în sedințele de la 28 Oct.

Consecvent atitudinii avută și în trecut față de guvernul liberal și de actualele Corpuri Legiuitoare, eșite din violentarea voinței unanime a cetățenilor și din furtul urnelor, partidul național român a făcut și de rândul acesta declarația următoare, citită de dl dr. Sever Bocu la Camera și de dl dr. I. Vescan la Senat, în sedințele din ziua de 28 Octombrie:

„Partidul național socotește și azi ca și la deschiderea celei dintâi sesiuni parlamentare, că actualele Corpuri Legiuitoare sunt fructul furtului de urne și al loviturii de Stat. Departe de a fi expresia voinței naționale, actualele Corpuri Legiuitoare nu reprezintă decât dictatura unei infime minorități, cea mai volnică și cea mai lacomă, cunoscută în istoria neamului românesc.

Țara neavând prin urmare o reprezentanță națională legal constituită, partidul național-roman, în conformitate cu atitudinea sa din trecut, nu va lua nici o parte la activitatea legislativă a acestei Adunări. Partidul național român se va mărgini a întrebuința tribuna parlamentară în toate ocaziile, deci și la Mesaj, numai ca un mijloc de a informa opinia publică și de a ridica protestul națiunii împotriva regimului de corupție și de arbitrar al guvernului. Cuprins de adâncă îngrijorare pentru grelele încercări prin care trece țara, partidul național simte mărindu-i-se această îngrijorare, când vede că însăși autoritatea regală este supusă la știrbiri dureroase pe urma faptului că ea este întrebuințată prin felul cum a fost alcătuit mesajul regal spre a acoperi ilegalitatea, completa nepricepere și corupțiunea guvernării liberale.

Hotărât să ducă până la sfârșit lupta începută pentru salvarea țării, partidul național este pătruns de convingerea că lupta sa este aprobată de țara întreagă și va contribui și la restabilirea prestigiului țării în fața streinățății.”

Incasările vamale Ianuarie-Septembrie 1924

Incasările vamale ale statului în primele 9 luni din anul curent au atins cifra de cinci miliarde 7316 milioane față de patru miliarde 2228 milioane în același perioadă din anul trecut, adică un spor de peste un miliard jumătate.

Din import s'au încasat un miliard 4117 milioane iar din export trei miliarde 8934 milioane. Restul de 4265 milioane provine din taxe diverse percepute de vămi.

Incasările au atins cea mai importantă sumă în luna Mai, cu lei 7827 milioane iar suma cea mai mică a provenit din încasările lunii Februarie cu 4441 milioane.

Din suferințele Ardealului Vulturul prevestitor 1910

Eu cânt, că văd că ele vin, Acele zile de senin, Eu cânt că văd d'acum că pier A țării veșnică durere.

Eu cânt, că văd năcazul frânt Și-aud plugarii 'n zori cântând, Nu doine de amar și dor Ci învierea țării lor.

Da, va veni cândva o zi, Când soarele va răsări, Căci pentru neamul românesc Cununi de lauri se împletese.

Și cei din urmă al nostru gând Spre tine va fi întuit, Ardealul nostru mult iubit, Dar mult nenorocit.

Iar când o fi ca să te muți De-aci în altă țară, Iți va veni, de peste munți, O mamă 'ndurătoare.

Ș'acum eu văd că sfântul soare Și pentru tin' răsare Și glasul vremii ascultând Venirea zorilor eu cânt.

SILVĂȘAN PETRU.

Sfințirea bis. ort. din Zlatna

Parohia ort. din Zlatna în 12 Oct. a. c. a avut o zi de sărbătoare rară, căci atunci s'a sfințit biserica radical renovată atât în interior cât și în exterior. Cine a văzut această biserică înainte cu 4 ani și intră, azi în ea va fi plăcut impresionat de schimbările ce le-a obținut. În loc de pardoseala arsă din 1848 azi e pardoseală cu table de ciment colorate, pereții curățaji din nou, icoanele aurite etc. iar în afară nu te mai isbesc pereții total desbrăcați de tencuială, căci au îmbrăcat haină nouă de sărbătoare. Tot asemenea s'a reparat și școala de alături ca mâine, poimâne să devină casă culturală pentru popor.

Toate aceste lucrări s'au săvârșit cu jertfa poporului: de 120.000 lei.

Serviciul divin a fost oficiat de P. O. D. protopop tractual P. Popovici împreună cu preoții: I. Magda, I. Fodorean sen. I. Fodorean iun. L. Gurca, H. Nicolae, V. Paul inv. A. Oprîș și paronul local Gh. Popescu.

După sfințirea apei Dl protopop într'o avântă cuvântare arată însemnătatea zilei și aduce prinos de recunoștință comitetului parohial și parobului Gh. Popescu care în curs de 3—4 ani a adus clopote și-a reparat biserica atât de temeinic.

La serviciul divin înălțat și prin cântările corului bis. sub conducerea dlui P. Duca dir. școalei medii au luat parte și reprezentanții celorlalte confesiuni, afară de a uniilor români, apoi oficiile de stat și corporațiunile culturale și economice.

RAPORTOR.

— **Un record cu automobil.** Recordul de 24 ore, ținut de englezul Edge, care făcuse 2551 km., a fost bătut de francezii Martin, Gros și Mane, cari au condus alternativ o mașină făcând 2930 km. în 24 ore, adică în medie 122 km. și 100 pe oră.

STIRI

— **Profesorul-preot N. Vasile** a fost ales protopop al Clujului. Om harnic și cu multă lume de carte, fiu al comunei Drâmbar, suntem mândri de succesul lui, și-i trimitem felicitările noastre cele mai sincere.

— **Dl colonel Georgescu** comandantul Reg. de artilerie din loc a fost numit comandant al garnizoanei Alba Iulia.

— **Dl preot Nistor**, candidatul de protopop la Alba Iulia ales cu majoritatea de voturi, dar încă neîntărit, a servit Duminică trecută la biserica din centru.

— **† Stefan Suoia**, simpatieul proprietar al restaurantului din gara Teiuș, a decedat în săptămâna aceasta. Bun Român și om de inimă, Șt. Suoia lasă în urma lui părearea de rau a tuturor celor cari l-au cunoscut. Trimitem familiei sincerele noastre condoleanțe.

— **Ziua patronului liceului** de băieți se va comemora Sâmbăta (Sfinții Mihail și G.) la ora 11 a. m. în sala teatrului Caragiale.

— **Administratori parohiali** la biserica din centru, în locul dlui Matei, au fost numiți preoții Cadar și Munteanu.

— **Scoala comeroială superioară**, dorită de toți cetățenii din orașul nostru va lua ființă zilele acestea. Se așteaptă sosirea dlui inspector Regman, pentru a lua ultimele dispoziții.

— **Foc.** La grajdurile societății „Vinea” a izbucnit, săptămâna trecută un incendiu, care a fost stins în grabă. Pagubele se ridică la câteva zeci de mii de lei.

— **Noul local al Bancii Centrale** care se află în piața Mihai Viteazul s'a sfințit Duminică trecută. A luat parie publică mult, precum și direcții de la Cluj, dlui Sgimbea și Oțoi.

— **Un pachet de țigari** costă 6 lei. Fumezi țigările și nu rămâne decât seruum. Un bilet la Loteria Presei din Ardeal și Banat nu costă decât 2 lei, și va da posibilitatea de a participa la distrubuirea unor câștiguri în valoare de 500 mii lei. Tragera va fi la 16 Februarie 1925. Comandați biletele la Sindicatul Presei Române din Cluj palatului Banfi.

— **Preoți mulțari.** Preoții de mai jos au reușit la examenul de preoți militari activi și vor fi repartizați în cadrele active ale armatei: preotul art. Popescu Matei din Buzău, pr. ort. Davidescu Nicolae din Roman, diaconul Jurebiță Gheorghe din inspectoratul clerului militar, profesorul ort. Săftu Eugeniu din Brașov, preot. ort. Pateș Teodor din Oradina Mare și preotul greco catolic Filimon Gavril din Beuic județul Alba de jos.

— **Cu cat vor fi sporite solda oșterei.** Comisia bugetară a hotărât definitiv ca sporul ce se va acorda ofițerilor să fie de 35 la sută la solda ce primește în mână fiecare ofițer. În urma propunerii primului ministru s'a decis dublarea leturilor ofițerilor din Basarabia.

— **În zilele de 16, 17 și 18** Noembrie, se va ține o expoziție-târg de fructe, din partea pomicultorilor din județul Alba de jos, la Aiud.

— **Noul buget** al statului va însuma 28 miliarde, adică cu 4 miliarde mai mult decât cel din anul precedent.

— **O femeie naște 3 gemeni.** Se anunță din Hotin că în comuna Bujorec, femeia Mariana Carauș a dat naștere în ziua de 29 Octombrie la trei copii: doi băieți și o fetiță. Spre seară unul din băieți a murit, iar ceilalți doi și răzuza se simt foarte bine.

Dela Academia Română

D. profesor N. Iorga a făcut o importantă următoare comunicare:

Un manuscris din Gand, scris la 1360 prin îngrijirea și din ordinul împărătesei bulgarilor. Ana, este probabil datorită fetei lui Alexandru Basarab și a dnei Clara.

Numele de Anca îl poartă o soră a ei, soția regelui sârbesc Uroș. Dar numele și diminutivul puteau fi purtate de frați sau surori, Soțul Anei, Sramicir, era și el fiu de domniță munteancă.

O descriere de călătorie la locurile sfinte, făcută de episcopul armean Nicolae de Akerman, pe la 1483, trebuie pusă în legătură cu Cetatea Albă a noastră.

Pe o evanghelie dela Râfov, boerul Neculae Dudesco înseamnă la 1751 pătaniile lui la mănăstirea Snagov, Cotroceni și Vacărești, unde a fost închis pe vremea lui Grigorie Ghica. Familia Dudeștilor a fost în curs de 2 generații în fruntea luptelor de partid și a tulburărilor populare din principatul muntean.

La începutul secolului XIX-lea ea s'a stins prin călătoria îndepărtată a ultimului ei reprezentant.

Convocare

Duminea în 9 Noemarie 1924 se va ține în localul Casinei Meseriașilor Români din strada Regele Ferdinand a dunairea generală a Reuniunii de asigurare „Economia” a proprietarilor de vite din Alba Iulia la orele 2 după masă cu programul prevăzut în statute, la care s'adauge întinderea Reuniunii și în alte comune,

COMITETUL.

Chestiunea Basarabiei

Zilele trecute a avut loc la Londra al cincilea congres al federației interaliatate a foștilor combatanți. Unul din membrii delegației române dl V. Cădere a fost reales raportor al comisiunii păcii în congres.

În chestiunea Basarabiei congresul a votat următoarea moțiune:

F. I. D. A. C. consideră orice atac din partea Rusiei pe chestiunea Basarabiei ca o chestiune nejustificată, ceea-ce ar atrage solidaritatea tuturor foștilor combatanți cu cel atacat.

Moțiunea a fost primită prin aclamațiune fiind acceptată anul acesta și de reprezentanții legiunii americane și a foștilor combatanți italieni.

Economice

Ministerul de industrie și comerț a dat ieri următorul comunicat cu privire la regiunea zahărului din noua recoltă, așa cum a fost stabilit în ședința de Sâmbătă a delegației economice:

Delegația economică a guvernului în ședința sa dela 25 cor. a luat în cercetare valorificarea recoltei de zahăr din anul acesta și, deși condițiile generale de producție din acest an: transporturile, salariile, prețul din timpul anului al combustibilului etc., au fost mai grele decât anul trecut, a hotărât și pentru acest an menținerea aceluiaș regim ca anul trecut, fixând prețul de 24.50 lei zahărul tos și 27.50 lei zahărul cubic.

Anunturi se primesc la redacția acestui ziar pe langa preturi convenabile :- :- :-

Suprafețele însemnate

în anul agricol 1923—1924

Grâul a ocupat în total, o întindere de 3.172.102 Ha, dintre care 1.392.047 Ha în vechiul regat, 895.793 Ha în Transilvania, 854.415 Ha în Basarabia și 29.847 Ha în Bucovina.

Secara s'a cultivat pe o întindere totală de 271.454 Ha. În vechiul regat 59.895 Ha, în Transilvania 86.811 Ha, în Basarabia 100.139 Ha și în Bucovina 24.609 Ha.

Orzul s'a cultivat pe o întindere de 1.850.731 Ha, dintre care 888.713 Ha, în vechiul regat, 152.202 Ha, în Transilvania, 778.921 Ha, în Basarabia și 30.895 Ha, în Bucovina.

Porumbul rămâne care ocupă cele mai mari întinderi cultivabile în vechiul regat (2.131.139 Ha.) În Transilvania (739.555 Ha.) și în Basarabia (692.776 Ha.) ocupă întinderi mai mici decât grâul. Numai în Bucovina (58.234 Ha.) ocupă ca și în vechiul regat întinderi aproape de două ori mai mari decât grâul.

Publicatiune

În conformitate cu circulară Nr. 19513 a Minist. de Int. Dir. Comunală se aduce la cunoștință împrietăriților că atât în interesul lor cât și în interesul financiar a Țării sunt sfătuiți să-și achite în întregime prețul lotului cu care sunt împrietăriți, rămânând în acest caz ei deplini proprietari asupra pământului, iar Țara va putea satisface nevoile de ordin superior financiar cu acest important venit.

Alba Iulia, la 4 Nov. 1924.

Dr. AUREL SAVA m. p. primar

Anunt

Cooperativa „Alba Iulia” din Alba Iulia având de transportat circa 600 șase sute stânjinile mne de foc din Pădurea „Roșioara” aproape de Dealul mare de lângă Zlatna prin aceasta dă în concurs cerând oferte în scris pentru aducerea lemnului din pădure la gară apoi transportul pe calea ferată și așezarea lor în stânjini pe teritoriul căii ferate Alba Iulia cu toată cheltuiala întreprinzătorului și firește răspunderea, ca și rizicul aceluia până la predarea lemnului în gara Alba Iulia.

Ofertele sunt de a se înainta până cel mult în 10 Nov. a. c. casierei Cooperativei din strada Regele Ferdinand.

No. 133/1924 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 2015/1924 al judecătoriei de Ocol Alba Iulia în favorul lui Muntean Ana născ. Ispas repr. prin Dr. Atan. Mirza avocat din Alba Iulia pentru suma Lei 170 și pentru spese în 47 Lei deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 17 Noembrie 1924 ora 4 d. m. în Alba Iulia str. Gen. Grigorescu No. 14 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 1 căruță după cai cu osii de fier prețuite în 4000 Lei.

Alba Iulia, la 30 Octombrie 1924.

CATANĂ CORNEL
exec. jud.

De vanzare o vie

2 jugăre și pământ arabil 4 $\frac{1}{2}$, jugăre la 1 $\frac{1}{2}$ km. de Sebeșul-Săsesc pe Șoseau Vințul de jos. Văduva Grecu, Sebeșul-Săsesc.

No. 145/1924 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 2360/1924 al judecătoriei de Ocol Alba Iulia în favorul lui Oarga Mihail repr. prin Dr. Atan. Mirza avocat din Alba Iulia pentru suma Lei 1000 capital 5%, interese din April 1924 și pentru spese în 374 Lei 20 bani deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 14 Noembrie 1924 ora 6 d. m. în Alba Iulia str. Siretului No. 45 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 1 vier de un an prețuite în 3000 Lei

Alba Iulia, la 30 Octombrie 1924.

CATANĂ CORNEL
exec. jud.

No. 169/1924 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor aduce la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 3464/1922 al judecătoriei de Ocol Alba Iulia repr. prin Dr. Atan. Mirza avocat din Alba Iulia pentru spese în 195 Lei deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 17 Noembrie 1924 ora 4 d. m. în Alba Iulia pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: Mașină de cusut prețuite în 1200 Lei.

Alba Iulia, la 30 Octombrie 1924.

CATANĂ CORNEL
exec. jud.

NOU ! NOU !

La 1 lunie s'a deschis în Alba-Iulia, piața, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros și en detail. Unica și cea mai mare fabrica românească din Ardeal, renumita în toată țara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 :- En detail-En gros

CAROL F. JICKELL

:- SIBIU :- ALBA-IULIA
Telefon 15 și 17 :- Telefon 33 :-

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unele pentru toti meseriasii pentru măsură, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tabăoari, stiolari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatărie, sobe de încălzit din tuciu și teracota articole tehnice, mobilier pentru odă de baie

„AGRONOMUL”

Societate Anonima de asigurări generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare” și în toate orașele din țara.

„ALBA”

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe actii pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit

ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara și vinde vinuri în
cantități cât de mari.

Capital

deplin varsat
5 milioane

„IZVORUL”

instituit de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uinara,
:- Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. :-

Face toate operațiunile de banca. :- Primește depuneri spre fructificare în condițiile cele mai favorabile.
Secția de devize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca
și comerciale.

Fabrica de tigla

:- și caramida :-

TAMBO

Biroul Str. Plevnei I
Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

Un ziar cinstit
romnesc este o
comoara pentru casa
fiecarui Roman.
Abonati dar Alba-Iulia

Societatea Generala Transilvaneana

De Comerțiu Pe Actii Alba-Iulia

fosta NANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianți. Mare magazin stabil de textile,
coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.